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НОВИЙ ПІДХІД ФОРМУВАННЯ ФАХІВЦЯ З «ПРИКЛАДНОЇ МЕХАНІКИ»  
 

Сучасна концепція модернізації освіти висуває необхідність компетентнісного підходу, 

який передбачає розвиток ключових компетенцій у студентів, необхідних для успішної профе-

сійної діяльності. Такий підхід до підготовки кадрів з вищою освітою висуває на перше місце 

не інформованість студента, а вміння застосовувати випускником знання, вміння та навички 

при вирішенні проблем в конкретній професійній діяльності – у машинобудуванні, прикладній 

механікі та детально засвоювати, здобувати. 

Аналіз досвіду освітніх систем багатьох зарубіжних країн засвідчив, що одним зі шляхів 

оновлення змісту освіти й освітніх технологій, узгодження їх із сучасними потребами, інтегра-

ції до світового освітнього простору є орієнтація фахової підготовки на компетентнісний підхід 

та створення ефективних механізмів його запровадження. Таким чином, особливу значущість 

для професійного успіху набувають особистісні якості та компетентність фахівця. Вимоги до 

результату вищої освіти формулюються категоріями «компетенції», «компетентність».  

Реалізація компетентнісного підходу при викладанні дисциплін кафедри для фахівців при-

кладної механіки враховує наступні основні умови: забезпечення неперервності формування 

компетентностей завдяки існуванню вертикальних та горизонтальних зв’язків між дисципліна-

ми та елементами курсів впродовж усього періоду навчання та максимальна наближеність за-

вдань і питань з дисциплін кафедри до практичної сфери компетентності роботи інженера-

механіка, конструктора, технолога тощо. 

Стосовно засобів реалізації компетентнісного підходу при вивченні навчальних дисциплін 

кафедри, на нашу думку, доцільним є моделювання виробничих (експлуатаційних) умов роботи 

машин та механізмів, технічного обслуговування, ремонту та відновленню обладнання, машин 

та механізмів. 

Для продовження становлення та удосконалення компетентнісного підходу при вивченні 

дисциплін кафедри продовжується розробка і виготовлення лабораторного обладнання для ви-

конання лабораторних робіт з усіх напрямків навчальної роботи кафедри.  

Ефективна організація самостійної роботи створює умови для підвищення рівнів навчаль-

них досягнень студентів, розвитку професійно-значимих якостей особистості, творчих здібнос-

тей, самостійності та активності, тим самим сприяючи становленню та розвитку професійної 

компетентності майбутнього фахівця. 

Чим вище рівень самостійності пізнавальної діяльності студента, тим вища його здатність 

до подальшого професійного зростання, а відповідно й конкурентна спроможність його на рин-

ку праці. Впровадження мережевих технологій навчання є одним із способів підвищення ре-

зультативності управління самостійною роботою студентів як очної так і заочної форм навчан-

ня, що дозволяє оптимізувати процес вивчення фундаментальних дисциплін загалом, дисциплін 

кафедри зокрема, створює сприятливі умови для здійснення всіх етапів пізнавальної діяльності. 

Використовуючи навчально-методичні комплекси на базі MOODLE у своїй педагогічній 

діяльності, викладач контролює час роботи студентів над матеріалами курсу. Контролюючи 

результати роботи студентів, викладач має змогу стимулювати неактивних учасників курсу, 

виявити слабкі місця кожного студента індивідуально, вчасно надати педагогічну підтримку 

тощо. Працюючи у системі, студенти отримують всю необхідну методичну допомогу, мають 

можливість самостійно розраховувати власні сили та час для підготовки до занять. А викладач 

у той самий час може контролювати їх зусилля. 

Таким чином, необхідне більш поширене та повне впровадження компетентнісного підхо-

ду в навчальний процес вивчення дисциплін з підготовки інженера-механіка, який відбувається 

згідно навчального плану. Комплексне створення навчально-методичних матеріалів з компете-

нтнісним підходом з дисциплін кафедри та загально-інженерної підготовки, що будуть сприяти 

активізації пізнавальної діяльності студентів, так як спрямовують їх на засвоєння знань і вмінь, 

які мають прикладне значення для формування відповідних фахових компетентностей. 


